



无证销售烟花爆竹 男子进货逾17万元获刑

早报讯（融媒体记者苏玮杰 通讯员安法宣）春节临近，有些人想买点烟花爆竹给春节增添年味，部分商家由此看到了商机，私自购买、贩卖烟花爆竹。近日，安溪县人民法院审理了一起案件，一男子因非法销售烟花爆竹获刑。

近期，安溪一男子张某在未取得《烟花爆竹经营（零售）许可证》的情况下，向批发商私自购买烟花爆竹进行售卖。年关将至，张某又采用同样的方式进行售卖，被当场查获烟花爆竹6000多件，经鉴定，该批烟花爆竹的价值达17万余元。

安溪县人民法院经审理认为，张某未经许可非法经营烟花爆竹，情节严重，其行为已构成非法经营罪。法院以非法经营罪判处被告人张某有期徒刑，并处罚金。

法官表示，烟花爆竹属于

易燃易爆物品。生产、运输、经营烟花爆竹实行许可证制度，未经许可不得擅自进行。非法销售、存储烟花爆竹不仅会对正常的市场秩序造成破坏，还会产生重大安全隐患。“尤其是在朋友圈售卖烟花爆竹，不管有没有销售许可证都可能涉嫌违法，一旦所销售的烟花爆竹出现问题，根据情节严重程度，售卖方、转发者都将受到治安管理处罚法乃至刑法的处罚。”

法官提醒广大商家，勿心存侥幸非法经营，一定要严格遵守相关法律法规，合法合规经营，切勿以身试法。

此外，广大群众购买烟花爆竹时一定要把安全摆在第一位，不购买、不使用来源不明的烟花爆竹，同时应注意燃放烟花爆竹的方式、地点，切莫为了贪图便宜、便利置安全于不顾。

洛江区城管局

筑牢防护网 为节日“护航”

早报讯（融媒体记者林福龙 李心雨 通讯员江翔）开展燃气整治、严管渣土运输、强化市政设施、维护市容市貌……随着春节临近，洛江区城管局将安全生产与城市管理工作紧密结合，提高隐患整改质效，营造整洁优美、安全有序的城市环境。

洛江区城管局紧密结合岁末年初的特点，以定人、定岗、定责的管理模式，深入辖区开展燃气行业安全整治、开展黑气点巡查、检查企业是否办理燃气经营许可证、加强对燃气站的巡查监管，督促落实燃气用户隐患整改，落实可燃气体报警装置，杜绝事故的发生。

整治渣土车城市扬尘污染和渣土运输安全问题，以滨江路、万虹路、西环路、304县道等大型货运车辆通行量大的路段为重点整治区域，采取“定点检查+巡逻管控”的勤务模式，严查渣土车超载、未办理线路

牌、超限“滴洒漏”等违规运输现象，从源头上把控渣土车“净车”上路，坚决做到发现一起、查处一起，确保渣土运输安全。

加大对辖区范围内必检路段、主次干道的维护力度，定期对所有灯具进行检查维修，解决城区路灯不亮情况。依托数字城管系统、专项考评、日常巡查、信访投诉等途径开展日常监督管理，严格督促属地街道加强日常巡查管理，确保市政设施正常运行，发现问题及时处理反馈。

采取定点值守、流动管控、机动巡查相结合的方式加强巡查监管，对重点区域及城区主次干道的占道经营、乱停乱放、违规小广告、隐患广告牌等违规乱象进行整治，切实提升市容市貌；加强对人行道、车行道路面的清洗，提高路面整洁度，加强垃圾收集点及其周边环境清洁卫生清洁，营造整洁有序、安全通畅的环境秩序。

法条链接

《中华人民共和国刑法》第二百二十五条：违反国家规定，有下列非法经营行为之一，扰乱市场秩序，情节严重的，处五年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处违法所得一倍以上五倍以下罚金；情节特别严重的，处五年以上有期徒刑，并处违法所得一倍以上五倍以下罚金或者没收财产：（一）未经许可经营法律、行

政法规规定的专营、专卖物品或者其他限制买卖的物品的……

《烟花爆竹安全管理条例》第三十六条：对未经许可生产、经营烟花爆竹制品……由安全生产监督管理部门责令停止非法生产、经营活动，处2万元以上10万元以下的罚款，并没收非法生产、经营的物品及违法所得。

点亮烟火城东 城东数字文创园首次亮相

早报讯（融媒体记者郑巧伟）优美动听的歌舞、创意十足的魔术、热情洋溢的舞蹈……1月19日，城建里享荟·烟火城东数字文创园首次亮相活动，在毓才花苑二期烟火城东广场成功举行。

当晚，上演了一场精彩的亮灯仪式，这里瞬间成为一片灯火的海洋，对于那些热衷于夜生活的朋友们，这里是个好去处。活动当晚为首批入驻商家授牌，并举办“星之光”2024迎新晚会，

热闹非凡。

城建里享荟·烟火城东位于泉州城东核心区，由本土国企泉州城建集团和泉州地区房地产知名品牌易嘉股份首次联手打造，总建筑面积达2.5万平方米。这里将打造成为一个集商务、餐饮、休闲娱乐等多功能于一体的新型社区中心。

据介绍，项目一期已投入1400万元，用于提升外观改造、街区灯光、主题化布展、绿化等建设。



国潮之城

国货国粹刺桐范




泉州晚报社 宣

泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通

模特 小小麒